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Аннотация.. Встановлено, що за промислової технології експлуатації тварин і годівлі 

загальнозмішаними раціонами з додаванням кормової добавки гумінової природи 

«ВітаГум» упродовж усього періоду якісний склад молока був цілком задовільним для цієї 

породи кіз, оскільки масова частка жиру в молоці становила – 3,94–4,03 %, а білка – 3,52–

3,63 %. Співвідношення жиру і білка на рівні 1,15–1,09 одиниці вказувало на добрий 

фізіологічний стан травної системи організму кіз зааненської породи.  

Ключові слова: БАД «ВітаГум», кози, зааненська порода, лактація, молоко. 
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Біологічні особливості кіз сприяють успішному розведенню їх у різних 

природо-кліматичних умовах земної кулі. Переваги розведення кіз полягають 

у тому, що їх дешевше утримувати і вони споживають велику кількість самих 

різноманітних видів пасовищної трави. За напрямом продуктивності у 

козівництві всі породи класифікуються на дві основні групи: спеціалізовані 

(молочні, м’ясні, пухові, вовнові) та комбіновані (молочно-м’ясні, м’ясо-

вовнові, м’ясо-вовново-молочні). 

Завдяки сприятливому впливу на здоров’я людини козине молоко 

знайшло собі нішу в асортименті продуктів здорового харчування в 

розвинених країнах. Оцінка якості козиного молока має велике економічне 

значення, особливо це стосується вмісту білка і жиру, від яких залежить обсяг 

виробленого сиру [2].  

Перетравність козячого молока та його молочних продуктів дуже висока, 

близько 94-98 %. Кози повинні отримувати повноцінні та збалансовані всі 

елементи живлення, щоб їх молоко було якісним [3]. 

Козівництво, як галузь тваринництва в Україні має широкі можливості 

для ефективного розвитку завдяки не тільки комплексу важливої продукції, 

яку отримують від кози, а й застосуванню ресурсоощадних технологій.  

Важливою складовою розвитку галузі є наявність районованих порід кіз 

для чистопородного розведення і схрещування. За результатами аналізу 

світового та вітчизняного досвіду в молочному козівництві, для 

чистопородного розведення та удосконалення місцевого поголів’я визначено 

чотири основні перспективні для України породи молочного напряму 

продуктивності: зааненська, альпійська, тогенбурзька, англо-нубійська та 

похідні від них європейські породи і типи [1]. 

Тому, дослідження молочної продуктивності кіз різних порід за 

однакових умов утримання, а також використання для балансування раціонів 

біологічно активних кормових добавок з метою лікувально-профілактичних 

властивостей та покращення обмінних процесів і функцій організму тварин є 

актуальними.  
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Експериментальна частина роботи стосовно вивчення дії кормової 

добавки гумінового походження «ВітаГум» у раціонах годівлі кіз зааненської 

породи за весь період лактації проведено у ТОВ ВКФ «Укрсельхозпром» 

Дніпропетровської області. 

З цією метою було сформовано дві групи кіз по 10 голів у кожній, які були 

аналогами за віком, живою масою, фізіологічним станом та продуктивністю. 

За схемою досліду тварини піддослідних груп у підготовчий період 

споживали основний раціон, який складався з традиційних для степової зони 

кормів збалансований за існуючими нормами годівлі кіз. У обліковий період 

козам 2 дослідної групи до основного раціону додавали кормову добавку «Віта 

Гум» 0,2 мл/кг живої маси на добу.  

«Віта Гум» кардинально відрізняється від існуючих на ринку біологічно 

активних препаратів з торфу тим, що він отриманий не внаслідок гідролізу 

торфу лугами або кислотами, а природнім шляхом – хелатоутворення. 

У його складі містяться не натрієві солі гумінових кислот з залишками 

лугів з якими не відбулася реакція, а залишки амінокислот, пептидів, 

карбонові кислоти та інші корисні речовини у чистому “природному” 

органічному вигляді. Ця кормова добавка відповідає Європейським 

стандартам органічної продукції. 

Структура раціону годівлі піддослідних кіз визначалася грубими 

кормами на 35,72 %, соковитими на 40,48 %, концентрованими на 23,80 %. За 

видами спожитих кормів структура раціону була наступною: солома 

пшенична – 11,90 %, сіно люцерни – 23,81 %, коренеплоди – 40,48 %, висівки 

пшеничні – 11,90 %, макуха соняшникова – 11,9 %.  

У добових раціонах контрольної і дослідної груп містилося обмінної 

енергії 22,92 МДЖ (91,68 %), сухої речовини – 2,45 кг (91,01 %), сирого 

протеїну – 452,34 г (92,30 %), перетравного протеїну – 334,80 г (111,60 %). 

Раціон годівлі піддослідних груп кіз був збалансований відповідно до 

загальноприйнятих норм. 

Згідно з мінімальними вимогами до показників продуктивності кіз 

зааненської породи віком 2–2,5 року, жива маса тварин має становити не 
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менше 42 кг, більш старші – 50 кг. Результати оцінки свідчать про достатній 

рівень розвитку кіз у господарстві. 

Порівняльна оцінка молочної продуктивності кіз за лактацію за 

зазначеними критеріями показала, що кози контрольної групи за середньої 

тривалості лактації 305 діб поступалися козам дослідної групи за удоєм на 

137,3 кг або на 15,9 % (Р>0,99), вмістом молочного білка – на 0,11 абс. 

відсотка. А ось за вмістом жиру в молоці, перевага була на стороні кіз 

контрольної групи і становила 0,09 абс. відсотка (Р >0,999). Максимальний 

середньодобовий надій – 3,55 кг було відмічено у кіз другої дослідної групи, 

яка до основного раціону отримувала БАД «ВітаГум». 

Проте, в наслідок значної переваги за надоєм від кіз дослідної групи було 

отримано значно більшу кількість як молочного білка, так і масової частки 

молочного жиру, відповідно на 5,94 кг і 4,63 кг. 

Використання органічної кормової добавки гумінової природи «ВітаГум» 

у раціонах годівлі кіз зааненської породи сприяло як загальному підвищенню 

молочної продуктивності кіз за лактацію на 137,3 кг або на 15,9 % (Р>0,99), 

вмістом молочного білка – на 0,11 абс. відсотка, так і якісного складу молока. 

В наслідок значної переваги за надоєм від кіз дослідної групи було 

отримано значно більшу кількість як молочного білка, так і масової частки 

молочного жиру, відповідно на 5,94 кг і 4,63 кг. 
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